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MODELO - Prova Cargo N13, Tipo 1

CONHECIMENTOS GERAIS

InstrucBes: Para responder as questdes de numeros 1 a 6

considere o texto abaixo.

1 A expressao “indistria da cultura” foi provavelmente
utilizada pela primeira vez no livro Dialética do lluminismo
que Horkheimer e eu publicamos em Amsterdan, em 1947.
Nas versdes iniciais, falava-se de “cultura de massas”.

5 Substituimos esta expressao por “inddstria da cultura”, a fim
de excluir, logo de inicio, a interpretagdo que convém aos
advogados daquela, ou seja, que se trataria de qualquer
coisa como uma cultura que surge espontaneamente das
préprias massas, a forma contemporanea da arte popular.

10 A industria da cultura encontra-se nos antipodas de tal
concepgdo. Ela reorganiza o que ha muito se tornou um
habito, dotando-o de uma nova qualidade. Em todos os
setores, os produtos sdo fabricados mais ou menos
segundo um plano, talhados para o consumo das massas

15 e, em larga medida, determinando eles proprios esse
consumo. Os setores individuais assemelham-se quanto a
estrutura ou, pelo menos, articulam-se entre si. Integram-se
no sistema de forma ordenada e praticamente sem falhas,
processo que fica a dever tanto aos recursos atuais da

20 tecnologia como a concentracdo econdmica e adminis-
trativa. A indUstria da cultura é a integragdo propositada de
seus consumidores, a partir de cima. Ela impde igualmente
a juncdo do dominio especifico da arte maior e o da arte
menor, dominios que estiveram separados durante séculos.

25 Juncdo que € desvantajosa para ambos. A seriedade da
arte maior perece na especulacdo sobre os efeitos que
produz; a coagdo civilizacional destréi, por seu turno, o
elemento de resisténcia rebelde que era inerente a arte
menor quando o controle da sociedade néo era ainda total.

30 Se bem que a especulagdo da industria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milh&es de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas nao representam uma realidade primaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,

35 um apéndice da engrenagem. O cliente ndo é rei, como a
industria da cultura gostaria de fazer crer; ndo é o seu
sujeito, mas sim o objeto.

(Adaptado de ADORNO, Theodor W. Breves consideracdes

acerca da indﬂstriAa da cultura. In: Sobre a industria da
cultura. Coimbra: Angelus Novus, 2003, p. 97-8)

Nas linha iniciais do texto,

(A) o livro de Horkheimer foi citado como comprovagao
da idéia cabalmente estabelecida de que a

expressao “industria da cultura” é inovadora.

(B) é apresentado de maneira assertiva o fato de que
outros autores que antecederam a Dialética faziam
uso da expressado “cultura de massas”, opondo-a a
“indUstria da cultura”.

(C) a palavra que (72 linha), que introduz o segmento se
trataria de qualquer coisa (...) da arte popular, tem
como antecedente o pronome daquela.

(D) o cotejo estabelecido pela palavra como (82 linha)
esclarece a distingdo entre “cultura de massas” e
“forma contemporanea da arte popular’, tal como
proposta pelos defensores da primeira expressao.

(E) estd expressa a idéia de que a substituicdo feita
pelos autores ndo se deu pela revisdo da natureza
do fendmeno designado, mas para ndo favorecer
certo tipo de leitura do fato.

A frase A indUstria da cultura encontra-se nos antipodas
de tal concepgdo, no contexto, deve ser entendida da
seguinte maneira:

(A) o modo como a industria cultural se estrutura na
contemporaneidade opde-se diametralmente ao mo-
do espontdneo como as massas se expressavam
anteriormente.

(B) a concepcao de que a cultura de massas é qualquer
coisa que impligue manifesta¢céo de arte reverte o
sentido que se dava a expressao, sendo-lhe acres-
centada a qualidade de “popular”.

(C) o modo como o autor do texto compreende a in-
dustria da cultura é incompativel com o enten-
dimento de que ela se constitui de manifestagfes

espontaneas das massas.

(D) a interpretacdo que o autor do texto propde como
correta para a expressdo ‘“inddstria da cultura”
contrapfe-se a idéia de que existe uma forma con-
temporéanea de arte popular.

(E) “cultura de massas” e “forma contemporanea da
arte” sdo manifestacdes que, embora em extre-
midades opostas, ndo apresentam a contradi¢cdo que
0 autor vé na aproximacédo dos termos “industria” e
“da cultura”.
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Integram-se no sistema de forma ordenada e praticamente
sem falhas, processo gue fica a dever tanto aos recursos

atuais da tecnologia como a concentracdo _econdmica e

administrativa. A inddstria da cultura é a integragdo
propositada de seus consumidores, a partir de cima. Ela
impde igualmente a juncdo do dominio especifico da arte
maior e o da arte menor, dominios que estiveram
separados durante séculos. Jungdo que é desvantajosa
para ambos. A seriedade da arte maior perece na
especulagdo sobre os efeitos que produz; a coagdo
civilizacional destr6i, por seu turno, o elemento de
resisténcia rebelde que era inerente & arte menor quando
o controle da sociedade n&o era ainda total.

Considerando o fragmento acima, e o contexto, assinale a
Unica afirmacdo INCORRETA.

(A) Uma possivel redacdo para o segmento grifado,
totalmente adequada a norma da gramatica pres-
critiva, seria: “processo que fica em débito quer com
0S recursos atuais da tecnologia, quer com a
concentracdo econdmica e administrativa”.

(B) A expressdo a partir de cima, associada a fabricados
mais ou menos segundo um plano, contribui para a
construcao do sentido de que a industria cultural ndo
contempla a espontaneidade das massas.

(C) O segmento na especulacdo sobre os efeitos que
produz expressa nogao de processo.

(D) No fragmento esta pressuposto que, em tempos de
indlGstria cultural, o controle da sociedade é
completo.

(E) No fragmento, esta subentendida a idéia de que, sob
certas condi¢bes, a resisténcia rebelde é elemento
intrinseco a arte menor.

Ela reorganiza o que ha muito se tornou habito, dotando-o
de uma nova qualidade.

Considerada a frase acima, é correto afirmar:

(A) o prefixo que entra na composi¢cdo de reorganizar
tem o mesmo valor que o encontrado em “regredir”.

(B) o pronome relativo que (o que ha) se refere ao
antecedente o (o que ha).

(C) o pronome o (0 que ha) é da mesma natureza do
encontrado em dotando-o.

(D) dotando-o de equivale a “se lhe favorece com”.

(E) se fosse colocada uma virgula depois da expressao
h& muito, a frase estaria também pontuada de
acordo com norma padrdo da lingua escrita.

Se bem que a especulacdo da indistria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milhdes de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas ndo representam uma realidade priméaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,
um apéndice da engrenagem.

No periodo acima transcrito,
(A) se bem que equivale a “tanto que”.

(B) se houvesse uma virgula depois de se bem que, ndo
haveria prejuizo da norma padréo.

(C) o emprego da palavra antes reforca a idéia de elimi-
nacdo do que acaba de ser anunciado no primeiro
membro coordenado, realizada pelo emprego da
conjuncado mas.

(D) a palavra como tem idéntica natureza e funcdo de
como encontrado na frase: “As ciéncias modernas,
como a medicina, evoluem rapidamente hoje em
dia.”

(E) se a palavra antes fosse deslocada, a hova sequién-
cia “mas constituem-se como objeto secundario e
calculado, antes, um apéndice da engrenagem”
preservaria o sentido original.

O cliente ndo é rei, como a industria da cultura gostaria
de fazer crer; ndo é o seu sujeito, mas sim o objeto.

Levando em conta o contexto, considere as afirmacfes
gue seguem sobre o autor e seus procedimentos na frase
acima.

| . Fazendo uso de linguagem conotativa, expressa
sua opinido acerca do lugar que o cliente verdadei-
ramente ocupa no contexto da inddstria cultural.

Il . Recorrendo a frase hipotética, explicita, pelo deslo-
camento da posicdo do cliente, o que Ihe parece
ser a relagdo entre “aquilo que é” e “aquilo que se
deseja fazer parecer que é".

II'l. Estabelecendo uma comparagdo — articulada pelos
elementos grifados na frase acima — evidencia que o
cliente ndo constitui preocupacdo da industria cul-
tural, embora esta indistria tente criar a ilusdo de que
a producéo é ditada pela expectativa das massas.

E correto o que se afirma em

(A) |, apenas.

B) | ell,apenas.
(© Il elll,apenas.
(D) |1, apenas.

E I, Ilelll.

A frase em que sdo levadas em conta as normas de
concordancia previstas pela gramatica normativa é:

(A) Aqguela especifica forma cultural de que falavamos,
associada a qualquer outra da mesma regido,
revelam que se pode esperar muito de grupos a que
até agora nao foi dado atencgéo.

(B) Tudo indica que deve existirem técnicas as mais
variadas para se fazer publicidade de produtos da
industria cultural, passivel, alids, de serem descritas.

(C) Elas tinham consciéncia de ter a disposicdo s6
objetos padronizados, mas acreditavam que haveria
situacdes que lhes favoreceriam a criatividade ou
gue as obrigassem a té-la.

(D) E inevitavel, em qualquer contexto, as conjecturas
sobre aquilo que poderd ser feito, mas, nesse caso,
a dificuldade estd em se definirem quais os pontos
mais relevantes.

(E) Atualmente, seja quais forem os produtos culturais a
disposicdo, o que se vende € um consenso geral e
acritico, impostos pela publicidade macica.
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8. A frase totalmente de acordo com as normas da gramatica 11. Em uma urna temos 3 bolas azuis, cada uma com 5 cm3
prescritiva, no que se refere a regéncia, é: de volume, 3 cubos pretos, cada um com 2 cm3 de volume
(A) Eles estdo hesitantes por como apresentar o projeto, e 1cubo azul de 3cmd de volume. Retirando-se quatro

pois pensaram, inicialmente, em fazer paine| Ob]etOS da urna, sem reposigao, necessariamente um
explicativo a maneira como funciona a engrenagem. deles

(B) Nem bem chegou o rapaz, ela divisou-lhe, e, (A) tera volume menor do que 3 cm3.
aproximando-se a ele rapidamente, entregou as 3 ) 3
pastas de cujo contelido ele ja estava a par. (B) tera volume maior do que 3 cm*.

(C) A harmonia do homem e a natureza é algo que todos (C) serauma bola.
dependem, embora muitos revelem ma vontade~para (D) sera azul.
com as coisas naturais simplesmente porque ndo as i
conhecem bem. (E) sera preto.

(D) Na suaé:]enunna gcepgao,da a:}ltura nunca se limitou 12. Um certo nimero de dados de seis faces formam uma
a reproguzir 0S desejos dos nomens, mas sempre pilha Unica sobre uma mesa. Sabe-se que:
ergueu a sua voz contra as duras condigdes em que
se desenrola a vida. — 0s pontos de duas faces opostas de um dado sempre

. - totalizam 7;

(E) Desde o momento que as formas culturais constitui-
ram em ganha-pdo dos seus criadores, o mercado — a face do dado da pilha que est4d em contato com a
comecgou a agir para ficar propicio com elas. mesa é a do numero 6;

9. A frase totalmente de acordo com a norma padrdo da - o0s pontos das faces em contato de dois dados da pilha
lingua escrita é: sdo sempre iguais.

(A) Ele requereu que o setor central na indlstria da Sendo verdadeiras as trés afirmagdes acima, na pilha, a
cnﬂltura, 0 cinema, revisse suas praticas, e chegou a face do dado da pilha mais afastada da mesa
pdr sob suspeicdo métodos que tém suscitado
criticas de especialistas. (A) necessariamente tem um nimero de pontos impar.

(B) l\_lem todos quizéram se manifestar, mas 0S que o (B) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for par.
fizeram assinalaram o0 excesso de passivo e a
dificuldade de superar a crise, se ndo sobrevirem (C) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for
boas oportunidades. fmpar.

(C) Se os agentes da cultura ndo se comporem para (D) tem 1 ponto, se o nimero de dados da pilha for par.
evitar os riscos de menosprezo da cultura expon-
tanea, por ceticismo em relagdo aquilo que ela cria, (E) necessariamente tem um namero par de pontos.
muito se perdera definitivamente.

(D) Repuseram a questio de forma a exigir uma analize 13. Admita que, a cada semana, um processo seja arquivado
profunda de seus varios itens, mas, quando se em um férum. Uma proposic&o aberta, com x sendo“um
chegou a tocar no processo de producdo cinema- ndmero natural, equlvaIente a sentenga interrogativa “em
tografico, a exitagdo foi grande. quantas semanas s&o arquivados mais de 210 processos

] ] ] ) ) nesse forum?” é:

(E) Muitos maus-entendidos teriam sido evitados, se al-
guns tivessem pesquisado melhor a questdo e (A) 210x>7
houvessem reconhecido que o projeto contém (B) 210x=7
pontos excelentes.

X - - N C) 7+x=210

10. Cada frase abaixo foi reescrita com a substituicdo do ©
termo grifado por um pronome. Considerando a adequada (D) 7x=210
substituicdo do pronome e sua devida colocacéo na frase,

” e ; (E) 7x>210
de acordo com a norma da gramatica prescritiva, ha
INADEQUACAO em: R ] J
14. No reténgulo abaixo, cada um dos quatro simbolos

(A) Na ultima cena, a avo tocou as faces da menina com
carinho.

Na Ultima cena, a avé tocou-lhe as faces com carinho.
(B) Pensou em questionar; mas questionamentos, quem
admite guestionamentos?
Pensou em questionar, mas questionamentos, quem
os admite?
(C) Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros
e erguem-na até eles.
Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros
e erguem-na até si.

(D) Eu julgava aqueles produtores realizados por terem
vencido o festival.

Eu Ihes julgava realizados por terem vencido o festival.

(E) Amava-a, a Mariana, a mulher dos seus filhos.
Amava-a, a ela, a mulher dos seus filhos.

diferentes representa um ndmero natural. Os numeros
indicados fora do retdngulo representam as respectivas
somas dos simbolos na linha 2 e nas colunas 2 e 4:

H 6 A O
X B @& @

20 14

Conclui-se das informacdes que o simbolo X representa o
namero

(A) 3
B) 5
© 7
O 8
B 9
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15. Observe a construcdo de um argumento: 19. A correta negacdo da proposicao “todos os cargos deste
concurso sao de analista judiciario” é:
Premissas: Todos os cachorros tém asas.
Todos os animais de asas sdo aquaticos. ~ N
Existem gatos que s&o cachorros (A) alguns cargos deste concurso sdo de analista judi-
' ciario.
Concluséo: Existem gatos que sdo aquaticos.
Sobre o argumento A, as premissas P e a concluséo C, é (B) existem cargos deste concurso que ndo sdo de
correto dizer que analista judiciério.
(A) Anao é valido, P é falso e C é verdadeiro. . ~ .
(B) A néo é valido, P e C séo falsos (C) existem cargos deste concurso que sdo de analista
(C) A é valido, P e C s3o falsos. judiciario.
(D) A évalido, P ou C sao verdadeiros.
(E) Aévalido se P é verdadeiro e C ¢ falso. (D) nenhum dos cargos deste concurso ndo é de
analista judiciério.
16. Em uma declaracdo ao tribunal, o acusado de um crime
diz: (E) os cargos deste concurso sdo ou de analista, ou no
. . ~ . . judiciario.
“No dia do crime, ndo fui a lugar nenhum. Quando ouvi a
campainha e percebi que era o vendedor, eu disse a ele:
— hoje n&o compro nada 20. Admitindo que certo Tribunal tem 1 800 processos para
N ' . serem lidos e que cada processo ndo possui mais do que
Isso posto, ndo tenho nada a declarar sobre o crime.” 200 paginas, é correto afirmar que
Embora a dupla negagdo seja utlizada com certa fre- A ~ istem 2 , d
gliéncia na lingua portuguesa como um refor¢o da nega- A) nao existem < processos com o mesmo numero de
¢do, do ponto de vista puramente logico, ela equivale a paginas.
uma afirmagéo. Entdo, do ponto de vista légico, o acusado
afirmou, em relagéo ao dia do crime, que (B) n&o existe processo com exatamente 9 paginas.
(A) né&o foi a lugar algum, ndo comprou coisa alguma do o .
vendedor e n&o tem coisas a declarar sobre o crime. (C) cada processo tem, em média, 9 paginas.
(B) né&o foi a lugar algum, comprou alguma coisa do _
vendedor e tem coisas a declarar sobre o crime. (D) existem pelo menos 9 processos com O MeSMo
. . ndmero de paginas.
(C) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende-
dor e tem coisas a declarar sobre o crime.
(D) foi a algum lugar, ndo comprou coisa alguma do (E) mais dg 100 000 paginas serdo lidas na realizagdo
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime. do servigo.
(E) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende-
dor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime. 21. Uma pesquisa sobre intencdo de votos dos trés (nicos
candidatos a prefeitura de uma cidade revela que:
17. Sabe-se que existem pessoas desonestas e que existem
corruptos. Admitindo-se verdadeira a frase “Todos os — 50 eleitores preferem AaC,e C aB;
corruptos sdo desonestos”, é correto concluir que ]
— 40 eleitores preferem B a C, e C a A;
(A) quem ndo é corrupto € honesto. — 30 eleitores preferem Ca B, e B a A.
(B) existem corruptos honestos.
(C) alguns honestos podem ser corruptos.
(D)  existem mais corruptos do que desonestos. Sabe-se que um dos candidatos desistiu da candidatura,
(E) existem desonestos que sdo corruptos. ficando a disputa apenas entre os outros dois. Admitindo-
se que a retirada da candidatura ndo tenha afetado a
entrevista: “Se os juros bancarios sdo altos, entdo a in- que
flagdo é baixa”.
L . . N . (A) sendo A o candidato desistente, entdo B sera eleito.
Uma proposicao logicamente equivalente a do economista
é:
. ‘ . ) (B) sendo C o candidato desistente, entéio A sera eleito.
(A) se ainflagdo ndo é baixa, entdo os juros bancérios
ndo séo altos. - . . . .
(C) néo sendo A o candidato desistente, entédo ele sera
(B) se a inflagdo é alta, entdo os juros bancérios sdo o eleito.
altos.
(C) se os juros bancarios ndo sao altos, entdo a inflagcéo (D) néo sendo B o candidato desistente, entéo ele sera
néo é baixa. o eleito.
(D) os juros bancérios sé@o baixos e a inflagdo é baixa.
. ) ) . (E) né&o sendo C o candidato desistente, entéo ele sera
(E) ou os juros bancérios, ou a inflagdo é baixa. o eleito.
TRT-9R-CG? 5
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22. Seja A o0 conjunto de todas as pessoas com mais de 23. Considere as proposi¢des abaixo:
1,80 m de altura, B o conjunto de todas as pessoas com
mais de 80 kg de massa, e C o conjunto de todas as | . entre estas seis proposi¢des, apenas trés séo falsas.
pessoas com mais de 30 anos de idade. Tania diz que B
Lucas tem menos de 1,80 m e mais de 80 kg. Irene diz . 2+2=4
gue Lucas tem mais de 80 kg e mais de 30 anos de idade. -
: ~ Ao o ' 1. 3x6=17
Sabendo que a afirmacédo de Tania é verdadeira e a de
Irene falsa, um diagrama cuja parte sombreada indica V. 8:4=2
corretamente o conjunto ao qual Lucas pertence é:
V. 13-6=5
VI . apenas as proposi¢des 2 e 4 sdo verdadeiras.
Do ponto de vista logico, para que haja contradi¢do entre
‘ as frases, séo verdadeiras apenas
w | NS @ 11vew.
v B 11,1VeV.
© IlelV
O) I, Il elV
E I,11,1VeVl.
‘ 24. Um funcionario executa uma tarefa a cada 4 dias de
trabalho. A primeira vez que fez essa tarefa foi em uma
(B) "‘ quinta-feira, a segunda vez foi em uma quarta-feira, a
terceira em uma terca-feira, a quarta em um sabado, e
v assim por diante. Sabendo-se que ndo houve feriados no
periodo indicado e que o funcionario folga sempre no(s)
mesmo(s) dia(s) da semana, é correto afirmar que sua(s)
folga(s) ocorre(m) apenas:
(A) segunda-feira.
(B) sexta-feira.
(C) domingo.
‘ (D) domingo e sexta-feira.
(C) "‘ (E) domingo e segunda-feira.

25. Em relagdo aos paises A, B, C, D e E que irdo participar
das Olimpiadas de Atenas neste ano, quatro pessoas
fizeram os seguintes prognésticos de classificacgao:

Jodo | O pais melhor colocado serd B
‘ Luis | O pais melhor colocado sera B ou D
' Teresa | O pais melhor colocado ndo serd D e nem C
© S N o oo Era0 son
v Célia | O pais E ndo sera o melhor colocado
Se apo6s as Olimpiadas for verificado que apenas duas
pessoas acertaram seu préprio prognéstico, conclui-se
gue o melhor colocado, entre os cinco paises, foi
A A
A ® e
G N TN © ¢
(B) E
6 TRT-9R-CG?
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26. No que diz respeito ao Ministério Publico, considere: 28. Jodo, servidor publico responsavel pela fiscalizagdo em
estabelecimentos comerciais, sofreu acidente automobilis-
| . Dentre as fungdes institucionais do Ministério PU- tico que o deixou impossibilitado de andar e, portanto, de
blico do Trabalho, encontra-se a de representacéo continuar a exercer suas fungdes. Conseqiientemente, foi
judicial das entidades publicas, inclusive daquelas investido em cargo de atribuicdes e responsabilidades
vinculadas & Justica do Trabalho. compativeis com a limitagdo sofrida em sua capacidade
fisica. Referido provimento derivado corresponde ao ato
I'l. Os membros do Ministério Publico do Trabalho ndo denominado
podem, em nenhuma hipétese, exercer, ainda que
em disponibilidade, qualquer outra fungéo publica.
(A) readaptacgéo.
I'I'l. O Ministério Publico abrange o Ministério Publico
da Unido, que compreende, dentre outros, o Minis-
tério Publico do Trabalho. (B) reversdo.
I V. S&o garantias dos membros do Ministério Publico
do Tr'a.balho.a vnal.lc.n.adade, apos dois anos de (C) reintegracio.
exercicio, a inamovibilidade, salvo por motivo de
interesse publico, e, de regra, a irredutibilidade de
subsidio.
(D) reconducéo.
Nesses casos, € correto o que se contém APENAS em
A Il elV. (E) disponibilidade.
B) Il elV.
© Ilelll. 29. Waldir Pereira, servidor pablico federal, foi condenado pe-
la préatica de improbidade administrativa por ter frustrado a
D) lelll. licitude de concurso publico. Diante da decisdo judicial
transitada em julgado, devera ser aplicada ao servidor, na
(EB) lell. esfera administrativa, a penalidade de
27. Quatro servidores publicos federais, lotados no Tribunal A d .
Regional do Trabalho da 9% Regido, discutem durante o (A) adverténcia.
horario de almogo a respeito do prazo legal para o
candidato aprovado em concurso publico tomar posse, .
bem como a partir de quando sera contado o respectivo (B) suspenséo.
prazo. A esse respeito, considere as proposi¢des abaixo.
| . O primeiro servidor entende que a posse devera (C) demisséo.
ocorrer no prazo de até 15 (quinze) dias, contados
da publicagdo do ato de provimento, ou seja, do ato
de homologagéo do respectivo concurso. (D) remogao.
I'l. O segundo servidor sustenta que o aprovado em
concurso publico deve tomar posse no dia (E) readaptacédo.
subsequente ao da publicagédo do ato de provimento.
I'1l1. O terceiro desses servidores é favoravel ao enten-
dimento de que o candidato aprovado em concurso 30. Marcelo Valadares € brasileiro nato, enquanto Luigi Biagi
publico deve tomar posse no prazo de 30 (trinta) dias é brasileiro naturalizado. Nessas condigdes, Marcelo e
contados da publicag&o do ato de provimento. Luigi poderdo ocupar, respectivamente, os cargos de
I'V. O dltimo servidor sustenta que o aprovado em
concurso publico deve tomar posse no prazo de 7 (A) Juiz do Trabalho e Cénsul da Carreira Diplomatica.
(sete) dias, contados da publicacdo do ato de
nomeacao.
. 3 (B) Ministro do Supremo Tribunal Federal e Ministro do
E correto o que se contém APENAS em Trabalho e Emprego.
(A) 1V, mas o prazo pode ser prorrogado por igual
periodo. (C) Ministro do Superior Tribunal de Justica e Capitdo do
. Exército.
(B) |11, conforme previsao legal.
(C) I'l, porque o edital do concurso assim preve. (D) Procurador-Geral da Republica e Ministro de Estado
da Defesa.
(D) |, porém esse prazo é improrrogavel.
(E) |, mas o prazo pode ser prorrogado por igual perio- (E) Ministro da Justica e Presidente da Camara dos
do. Deputados.
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) 34. Dadas as seguintes etapas de atividades:
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - .
| . Andlise da Organizagao.
INEFORMATICA I'I . Diagnéstico da Situagdo Atual.
I'I'l. Planejamento Estratégico de Informagdes.
31. No Microsoft Project 2000, a janela de opcées a seguir: I V. Planejamento Estratégico de Sistemas de Informaggo.
V. Projeto de Informatizacéo.
VI . Programacéo Estruturada.
) ) Séo adequadas a uma Metodologia de Planejamento de
:  Mova tarefa = Informéatica SOMENTE as etapas
% Tarefa recorrente. .. @ 1.11,VeVl .
=@Er'31'8t'3--- ® 1,11, 111, 1VeW.
Coluna... © 11,1V,VeVl.
| (D) VeV
Quebra de pagina (E) VeVl.
a Deserho 35. Do ponto de vista de Organizacdo e Métodos e
Bb_ ¥ Planejamento de Sistemas, dada a seguinte afirmativa:
LG Tanto o PERT quanto o CPM proporcionam ferramentas
W, Hyperlnk...  Ctrl+k quantitativas que permitem ao planejador de software:
L .. | . determinar o caminho critico — cadeia de tarefas
€ exibida quando é acionado o menu que determina a duracéo do projeto.
(A) Exibir. || . estabelecer as estimativas de tempo mais prova-
(B) Inserir. veis para tarefas individuais, ao aplicar modelos
(C) Arquivo. estatisticos.
(D) Editar. I'11. calcular limites de tempo que definam uma “janela”
(E) Ferramentas. de tempo para uma tarefa particular.
. L E correto afirmar que
32. O gerente de projetos de uma organizagdo recomenda a
utilizacdo de métricas de software. A recomendacdo é (A) 1,11 elll sé&o verdadeiras.
pela utilizagcdo do método ou andlise de ponto-por-fungéo. (B) | éfalsa; 1l el |l s&o verdadeiras.
Com essa recomendagcéo, ele pretende medir (C) I elll sdofalsasel | éverdadeira.
D) 1,1l elll saofalsas.
(A) a produtividade do processo de de_senv_olvimento (E) | ell sdofalsasel |l éverdadeira.
dos softwares, com base na funcionalidade ou
utilidade dos programas. 36. O seguinte cédigo escrito em HTML, gravado como
(B) o grau de utilizagdo da andlise funcional no qualquercoisa.htm:
desenvolvimento dos softwares.
<html>
(C) a produtividade do processo de desenvolvimento <body>
dos softwares, com base na quantidade de linhas de <boletim>
cédigo dos programas. <aluno>
<nome>JANICE</nome>
(D) a qualidade dos softwares quanto ao atendimento <portugues>7</portugues>
dos requisitos. <matematica>8</matematica>
S . . R <ciencias>6</ciencias>
(E) o grau d~e utlllzac;ao~ da andlise essencial quanto a </aluno>
priorizacéo das funcdes dos softwares. <aluno>
<nome>JEFFERSON</nome>
33. No Windows 2000, os seguintes icones <portugues>5</portugues>

£

Diretiva de
sequranca local

(erenciamenta do
computadar

Fontes de dados
{ODEC)

sdo portas de acesso a servicos de configuracdo
disponibilizados ao ser acionado o icone ...... no Painel
de controle.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna
acima.

(A) Sistema

(B) Tarefas agendadas

(C) Opcgoes regionais

(D) Ferramentas administrativas
(E) Conexdes dial-up e de rede

<matematica>8</matematica>
<ciencias>7</ciencias>
</aluno>
</boletim>
</body>
</html>

Quando executado, exibirA o seguinte resultado no
interpretador de comandos (browser) Internet Explorer:

(A) JANICE JEFFERSON 786587
(B) JANICE 7 86 JEFFERSON 587
(C) 786 JANICE5 87 JEFFERSON

(D) nome JANICE portugues 7 8 6 nome JEFFERSON
portugues 58 7

(E) nome JANICE portugues 7 matematica 8 ciencias 6
nome JEFFERSON portugues 5 matematica 8
ciencias 7
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37. Dados os conteldos de duas tabelas relacionais, PARTE

e PREDIO, a seguir:

PARTE

Id Parte |Nome Parte |VIr Parte Id_Predio
1 N1 10 a
2 N2 20 a
3 N3 30 b
4 N4 40 c
5 N5 50 C
6 N6 60 a
PREDIO

Id_Predio | Nome_Predio

a P1

b P2

c P3

Sabendo que PREDIO pode conter diversas ocorréncias
de PARTE e que uma PARTE esta contida em um Unico
PREDIO, o seguinte comando basico SQL:

SELECT PARTE.Nome_Parte, PREDIO.Nome_Predio
FROM PARTE INNER JOIN
PREDIO ON PARTE.Id_Predio = PREDIO.Id_predio
WHERE (PARTE.VIr_Parte > 40) OR
(PARTE.VIr_Parte < 20)
ORDER BY PARTE.Nome_Parte, PREDIO.Nome_Predio

resultara em:

(A) PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1 P2
N5 P3
N1 P3

(B) PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1 P1
N5 P3
N6 P1

(©) PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1 P1
N2 P3
N5 P2

(D) PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N2 P2
N4 P2
N5 P1

(E) PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N6 P1
N4 P2
N3 P3

38. “Existem alguns métodos para verificar se uma mensagem
nao foi modificada em transito. Eles séo feitos por meio de
cédigos de mensagem assinados digitalmente.”

Os profissionais de seguranga identificam quatro pala-

vras-chave para descrever todas as diferentes fungdes

que os sistemas de seguranca desempenham nos
sistemas modernos de informagdo. A sentenca acima refe-

re-se a

(A) privacidade.

(B) autenticidade.

(C) né&o-repudio.

(D) confidenciabilidade.

(E) integridade.

39. Em relagdo a seguranca de redes, é correto afirmar que:
(A) O Firewall € um sistema que tem como fungéo isolar

segmentos de rede, permitindo que somente um
quadro passe de um segmento para outro, evitando,
assim, a vulnerabilidade da rede.

(B) O tunelamento € um processo, usado pelas VPNs,
que encapsula um protocolo dentro de outro
diferente, dispensando, assim, a criptografia.

(C) A funcdo de um roteador com recursos NAT Dina-
mico é permitir que todos os enderecos IP de uma
LAN, separada da Internet, sejam acessados por
qualquer usuario da Internet sem nenhuma restrigéo.

(D) A VPN permite que duas ou mais redes se
comuniguem e troquem dados entre si, mantendo os
niveis recomendados de seguranca, através da
montagem de um tinel de criptografia para proteger
as informacgdes que trafegam entre as redes.

(E) O Digital Signature Standard — DSS é um sistema
criptografico de chave publica que pode ser usado
para criptografar informagdes, bem como servir de
base a um sistema de assinatura digital.

40. Em sistemas baseados em arquitetura cliente-servidor,

(A) todo servidor deve ser capaz de realizar multipro-
cessamento simétrico.

(B) todo cliente deve ser capaz de realizar multitarefas
funcionais.

(C) o multiprocessamento simétrico ndo é necessario.

(D) o sistema cliente deve possuir a mesma configura-
¢&o do servidor.

(E) todo servidor deve ser capaz de transferir o multi-
processamento simétrico para os sistemas clientes.

41. Nas Redes de Computadores,

(A) a comunicacéo entre dois programas de aplicacédo é
feita com o uso de um Unico protocolo, para os
varios niveis da localizacéo de rede utilizados.

(B) a comunicagdo entre dois programas de aplicacéo é
feita com o uso de varios protocolos, correspondendo
aos varios niveis da arquitetura de rede utilizados.

(C) a execucdo de um programa de aplicacdo requer
varios protocolos, correspondendo aos parametros
de entrada e aos subprogramas utilizados.

(D) os protocolos sdo dispensaveis na comunicagao
entre dois noés de redes diferentes, quando apenas
um nivel de arquitetura de redes é utilizado.

(E) os protocolos sdo necessarios para viabilizar a
manutencdo de programas utilizados por um né de
uma rede, operando de forma isolada.
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42. gL?en'] relagdo a Sistemas Operacionais, € correto afirmar 45. A técnica de criptografia é utilizada para prover maior
seguranga em um ambiente de rede, no qual dados e voz

(A) O Windows 95 é um sistema operacional de 32 bits, ~ . -

com uma GUI simplificada, utiliza comandos textuais sdo considerados. Numa rede publica de pacotes
e limita o uso da memodria a programas que comutada, deve-se observar que | necessario o uso
requerem menos de 1 Mbytes. d . - I . 111
e um dispositivo ..., , pois somente os .. devem
(B) O Windows 98 é um sistema operacional mul- ser cifrados. Em outras palavras, os ! V. dos pacotes
tiusuario e passou a suportar multitarefa; permitiu . ) . Lo
melhor desempenho em rede e facilitou 0 acesso a ndo devem ser cifrados, para que ndo prejudiquem o
Internet. roteamento.
(C) O Windows NT surgiu como um sistema operacional As | TR |V s3 1 t
de 32 bits, existente em duas versdes, uma para S. acunas 1, ! € Sao correlamente preen-
servidor de rede e outra para computadores ligados chidas por:
a rede; pode suportar mais de uma CPU e ndo esta
limitado a processadores da Intel. | 11 111 1V
(D) O DOS é um sistema operacional multitarefa para A é qualquer dados cabecalhos
PCs IBM e compativeis, podendo executar progra- ~
mas que exigem mais de 640 Kbytes de memodria. B nao e qualquer dados cabecalhos
3 . . C é inteligente | cabegalhos dados
(E) O UNIX é um sistema operacional para PCs e
workstations, utilizavel em diferentes modelos de D é inteligente dados cabecalhos
hardware. Com a adigao de alguns features, que ndo .
sdo nativos nesse sistema operacional, pode E nao e qualquer | cabegalhos dados
suportar multitarefa, processamento multiusuério.
- ] ) 46. A respeito de Internet, Intranet e Extranet, € correto
43. Programas utilizados com ma intengdo constituem uma afirmar que:

ameaca constante a seguranga dos ambientes computa-

cionals. L_Jr_n segmento de coc_ilgo de um programa que faz (A) Uma Intranet deve necessariamente estar conectada

uso malicioso de seu ambiente pode ser enquadrado a Internet.

como

(B) Uma das desvantagens do uso de aplicagdes via

(A)  unblock. browser em uma Intranet é o custo de implantac&o.

(B) porta de escape. Este se torna alto devido & necessidade de

(C) entrada néo protegida. configurar detalhadamente cada méquina da rede.

(D) bug.

(E) cavalo de tréia. (C) Em sistemas de uma Extranet, ndo se pode restringir
0 acesso a uma ou mais homepages de um servidor
da rede a usuéarios autorizados.

44. Em relacdo aos protocolos e servicos de Internet, é

correto afirmar que: (D) Devido a falta de seguranca em sistemas, os bancos
jamais usaram Extranet em servigos disponibilizados

(A) O servico de DNS (Domain Name System) constitui- a seus clientes, como por exemplo: transferéncia de

se, em dltima instancia, em um conjunto de banco fundos ou mesmo visualizacdo de saldos.
de dados distribuidos pela Internet, cuja principal
finalidade é a de traduzir nomes de servidores em (E) Uma das vantagens do uso da tecnologia Web é a
enderecos de rede. possibilidade de reduzir custos, disponibilizando
. ) pequenos front-ends para os usuarios.
(B) Se wuma rede apresenta diversos servidores
distantes da maquina do administrador, a melhor
alternativa é o uso do servigo tradicional de Telnet, 47. Em relacdo ao sistema operacional UNIX e sua

dada a possibilidade de acesso remoto, facil e
seguro (criptografado) a estes servidores.

(C) O servigco SMTP (Simple Mail Transfer Protocol), uti-
lizado para comunicag8es de correio eletrénico, tem
como numero de porta de comunicacgdo padrédo o 23.

(D) A solucdo MIME (Multipurpose Internet Mail
Extensions) é altamente utilizada para a transmissao
de mensagens, cujo padrdo de codificagdo seja
exclusivamente o ASCII.

(E) O servico SNMP (Simple Network Manager Protocol)
tem por finalidade permitir o gerenciamento de redes
através de uma colecdo de objetos (MIBs). O uso
deste servico, além de facilitar o acompanhamento
de ocorréncias na rede, empresta seguranca a
mesma, tendo em vista a criptografia ser nativa
desde o seu desenvolvimento inicial.

seguranga, é correto afirmar:

(A) Nas versfes mais modernas, as senhas de usuérios
ficam armazenadas no arquivo “/etc/passwd”.

(B) Nao é possivel a configuragdo de Firewall em Unix,
visto ndo existirem versdes deste software para este
sistema.

(C) O Unix foi o primeiro sistema a desenvolver e a dis-
ponibilizar o modelo OSI como protocolo de comuni-
cacao de rede.

(D) O uso do comando “vi" permite a edicdo de textos
em Unix.

(E) O uso do comando ‘“init” permite iniciar uma apli-
cacao de usuario no sistema Unix.

10
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48. Atualmente, os riscos sofridos pelas redes estédo 51. Analise as seguintes afirmagdes sobre a Internet:
intimamente ligados as invasées. Sobre as invasdes, suas . . L
técnicas e meios de deteccéo, é correto afirmar que: A I.nterneisurglu. ’n.a decada. de 1.960’ na Russia,

antiga Unido Soviética, a partir do sistema chamado
. . Arpanet. Arpanet foi um sistema de comunicagdo
) Smso%\lr\{zrse dl\(leei:l:, \;ggg(r:sgor ggev;ltler:eral;lh?? d,gi usado pelo governo comunista para interligar de
| pS ¢ vist pu b P @ substitul forma mais eficiente suas tropas militares. Poste-
Fuengiongl?c;e{ de\gso que ambos fem as mesmas riormente, esse sistema foi adotado de forma seme-
) Ihante pelo governo dos Estados Unidos da América,

B . expandindo-se, entdo, para o restante do mundo.

(B) Em funcéo do grande desenvolvimento da Internet e ) ]

0 conseqiiente aumento do nimero de usuarios, o I'l. Quando a Arpanet foi projetada, pensava-se que
guantitativo de ataques provindos do ambiente ela seria a Unica rede em existéncia , téo confiavel
externo de uma empresa tem, normalmente, gue nenhum outro controle de erro seria necessario
superado os originados em seu ambiente interno. por parte dos servidores integrantes do sistema.
) o ) ) I'll. O primeiro protocolo de comunicagdo adotado na
© U~m equipamento tradnmongl firewall permite a prote- Arpanet foi o protocolo TCP/IP.
¢do da rede tanto em nivel de camada de rede, o )
quanto em contetido de camada de aplicagéo. I'V. Uma iniciativa importante no desenvolvimento da
Internet foi adotada pela Universidade UCLA nos

(D) Um ataque de “recusa de servico” tem por principal EUA, com a criagdo dos RFC (Request for
caracteristica a obtencdo passiva de informacdes, Comments). RFCs, notas ou memorandos usados
sem, no entanto, atrapalhar o funcionamento de uma pelos pesquisadores envolvidos no desenvolvi-
rede. mento da Internet, como forma rapida de distri-

buicdo de observacfes, sdo meios de compar-

(E) A ferramenta Tripwire, quando utilizada para analisar tilhamento dg\§ idéias que véo (ou foram) surgindo
a integridade de arquivos, é eficiente na detecgao de no meio academico.
modificagfes dos mesmos. E correto o que consta APENAS em

A lell.
49. No que se refere ao tema sistemas operacionais e ® lelll.
arquitetura de computadores, é correto afirmar que: © IlelV
o) 111
(A) Uma das estratégias de paginagdo é a LRU (Least E) Il elV.
Recently Used), método que se baseia nas falhas de
acesso a paginas (page faults), tendo como aspec- 52. A respeito de criptografia, € correto afirmar que:
tos negativos o custo de manutengdo e o controle, ) ] o
na memoria, das paginas utilizadas. (A) Em geral, usa-se a criptografia simétrica para
implementar a assinatura digital.

(B) A maior parte dos servidores CISC, em fungdo de (B) O objetivo principal da funcdo de Hash é garantir a

sua simplicidade, ndo é dotada de nivel de micro- privacidade da informagé&o.
rogramagao. . - . . -

prog ¢ (C) A assinatura digital permite garantir a autenticidade

- L de quem envia a mensagem, como também garantir
© U[na Thread tem por carlacterlstlca baSJc_a o fato de a confidencialidade da mensagem.

ndo poder compartilhar areas de memodria, fato que _ _ _ _ _

inclusive a distingue de um processo tradicional (D) Os sistemas de criptografia assimétrica, em geral,

(process). sdo muitos mais rapidos do que os de criptografia

simétrica.

(D) Um dos grandes desafios em um projeto de sistema (E) Em sistemas de criptografia simétrica, a geréncia e
operacional € o escalonamento dos processos. A distribuicio das chaves sdo bem mais complexas
caracteristica deadlock & sempre desejavel em tais que em sistemas de criptografia assimétrica.
projetos, dada a sua eficiéncia e justica na
g!stnbuu;ao de ciclos de processamento da CPU aos 53. No Tribunal no qual vocé trabalha a rede é do tipo:

IVErsos processos. 201.47.32.0/255.255.255.0. Vocé necessita obter pelo me-
. o . nos 10 sub-redes desta rede originaria, além de utilizar o

(E) A diferenca basica entre segmentacdo, em sua comando Telnet para acesso remoto. Para tanto, consi-
modalidade tradicional, e paginagéo é a de que, na dere:
primeira, os segmentos sdo de tamanho fixo, en- . . . ) L
guanto que, na segunda, as paginas sdo de ta- I . Namero minimo de bits da mascara necessérios a
manhos variaveis. obtengéo desta divisao.

I'l. Nameros IP (hosts) efetivamente disponiveis em

50. O protocolo tipico de gerenciamento de redes TCP/IP é: cada sub-rede.

(A) RIP.
() CMIP.
(C) SNMP.
(D) OSPF.
(E) Telnet.

I'l'l. Nova méscara de sub-rede.
I V. Porta padrdo a ser utilizada no comando Telnet.

Assinale a Unica alternativa que contém as respostas para
ositens|, 11,111 elV, respectivamente:

(A) “3"; “6” “255.255.255.240"; “22".
(B) “3" “6” “255.255.255.248"; “23".
(C) “4” “14” “255.255.255.240"; “23".
(D) “4” “15” “255.255.255.248"; “22".
(E) “4” “15”; “255.255.255.248"; “23".

TRT-9R-N13-CE
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INGLES TECNICO

Instrucbes: Para responder as questées de numeros 54 a 60,
considere o texto abaixo.

Justice Monitors New Microsoft Software

By Jonathan Krim
Washington Post Staff Writer
Tuesday, July 20, 2004

The Justice Department has begun looking closely at
the next generation of Microsoft's Windows operating system to
ensure that it meets the terms of an antitrust settlement reached
with the company more than two years ago.

Renata Hesse, the Justice Department lawyer in
charge of monitoring Microsoft's compliance with the agreement,
told a federal judge yesterday that the government wants to look
at the software, code-named Longhorn, early enough in its
development so that it is not presented as a “fait accompli” that
would be easy to change.

Microsoft, which has delayed Longhorn’s rollout, has
not said when it will be released as the successor to Windows
XP, the current version of the personal-computer operating
system. Several industry analysts have predicted introduction of
Longhorn in 2006 or possibly 2007, which is when the antitrust
settlement is scheduled to expire.

The new operating system probably will showcase an
aggressive push by Microsoft on several fronts, including
technology for Internet searching, managing multiple home-
entertainment devices, and virus scanning and other security
measures. The company also has been expanding its efforts to

become an industry standard-setter in digital entertain-

ment is protected from illegal copying.

Some of these moves will pit the company against
competitors with similar products and will again shine a spotlight
on Microsoft’'s well-honed strategy of bundling more and more
programs into its operating system.

It was the bundling strategy that led to Microsoft's
antitrust troubles. Bundling its Internet Explorer Web browser
into Windows all but squashed competition from Netscape
Communications Inc.’s Navigator browser, which was the market
leader but often had to be downloaded separately.

(http://mwww.washingtonpost.com/wpdyn/articles/A6285
2-2004jul19.html?referrer=email)

54. A palavra que preenche corretamente a lacuna na pendl-
tima linha do 4° paragrafo do texto é

(A) that.
(B) what.
(C) whose.
(D) when.
(E) how.

55. No texto, looking closely (1° paragrafo, 12 linha) significa

(A) procurar.

(B) descobrir.

(C) acompanhar.

(D) defender.

(E) criticar.

56. No texto, easy (2° paragrafo, Gltima linha)

(A) estd empregado corretamente.

(B) estaincoerente e deve ser substituido por “difficult”.

(C) esta gramaticalmente incorreto e deve ser substi-
tuido por “most easily”.

(D) esta correto, porém “slow” é mais adequado nesse
contexto.

(E) esta correto, mas também pode ser substituido por
“cheap”.

57. Segundo o texto, o acordo antitruste com a Microsoft

(A) ndo esta sendo cumprido pela companhia.

(B) estéa dificil de ser implantado.

(C) né&o atinge novos sistemas operacionais.

(D) estd sendo monitorado pelo Departamento de
Justica dos Estados Unidos.

(E) esta em vigor ha apenas dois anos.

58. O langamento do novo sistema operacional da Microsoft

(A) ainda n&o tem data marcada.

(B) provavelmente ocorrera em 2007.

(C) seraem 2006 ou, no maximo, em 2007.

(D) estéa previsto para o final deste ano.

(E) estd dependendo da aprovagdo do Departamento de
Justica.

59. No texto, as seguintes palavras sdo empregadas como
sinénimos:

(A) delayed, predicted, scheduled.

(B) lawyer, judge, justice.

(C) settlement, agreement, development.

(D) rollout, release, introduction.

(E) early, current, several.

60. De acordo com o texto,

(A) apesar das possiveis inovagBes do Longhorn com
relacdo a tecnologia para fazer buscas na Internet,
isso ndo representard uma ameaga ao Internet
Explorer, lider nesse setor.

(B) a novidade mais importante do Longhorn devera ser
no ambito das medidas de seguranca que oferecera.

(C) ¢é provavel que o Longhorn combine diversas
ferramentas de entretenimento digital com medidas
gue impecam cépias ilegais nesse setor.

(D) o Longhorn, devido ao acordo antitruste, ndo podera
mais combinar diversas ferramentas, pois foi
justamente essa estratégia que |he causou
problemas com a justica.

(E) gracas ao acordo antitruste, o navegador da

Netscape conseguiu recuperar boa fatia do mercado
de “browsers”.
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